
Politični ogled. 
Prazni izgovori! Naš slavnoznani 

predsednik graSkega nadsodisča, grof Gleis
pacb, bi zopet rad zadal Slovencem zauš
nico. Hoče namreč dati mesto predsednika 
okrožnega sodišča v Novem mestu na Kranj
skem nekemu trdemu Nemcu. Ako pa mi 
zahtevamo naše uradnike iz Kranjske nazaj, 
se izgovarja, da mora imeti na Kranjskem 
same slovenske uradnike. Ali morebiti misli, 
da Slovenci niso za višja mesta? S tem pač 
jasno pokaže, da so prazni izgovori, da mora 
na Kranjskem imeti slovenske uradnike. 
Samo Slovencem ne pustiti višjih mest, to 
je njegovo edino stremljenje. Zato pa je naša 
želja, da se ustanovi za nas Slovence v Ljub
ljani nadsodisče, popolnoma upravičena! 

V Gradcu delajo naprej dolgove, 
kajti zopet je najela dežela 12 milijonov K 
posojila. Pred dvema letoma je dežela do
volila mestu Gradcu, da si vzame na njeno 
odgovornost deset milijonov posojila. To svoto 
bo gotovo morala plačati dežela, kajti < 
je zelo zadolžen in je imel letos oki 
pol milijona primanjkljaja. Tako gospodarijo 
v Gradcu! NaS denar zapravljajo in zraven 
Se delajo dolgove 1 

Naša vlada za izseljence. Ministrstvo 
za notranje zadeve namerava poslati v Ame
riko poročevalca o raznih zadevah izseljen
cev. Ministrstvo hoče pospešiti pomožne in 
dobrodelne zavode za izseljence v Zjedinjenih 
državah. Kaj pa z Južno Ameriko? Na to 
pa naSa polovičarska vlada hoče pozabiti! 

Srbi in Hrvatje v Dalmaciji. S pra
vim veseljem mora vsak pravi Slovan bilježiti 
vsako vest, ki priča, da mržnja med brati 
Hrvati in Srbi, ki je rodila že toliko zla, od 
dne do dne vedno bolj ponehuja. Taka vest 
dohaja sedaj zopet iz Dalmacije. Kakor čitamo 
v listih, prenehata izhajati srbska Usta »Srbski 
Glas«, ki je izhajal v Zadru, in pa »Dubrov
nik«, ki je izhajal v Dubrovniku, in bo po 
novem letu izhajal v Dalmaciji jeden sam 
list namreč »Srbski List.« Temu listu bo 
naloga, pospeševati slogo med dalmatinskimi 
Srbi in Hrvati, ki bo posebno v prihodnjem 
letu potrebna, ko se bodo vršile skcro po 
vsi Dalmaciji nove občinske volitve, pri kate
rih bodo Sem ter tje tudi Italijani hoteli po
skusiti svojo srečo. 

Kaj je novega na Balkana? Po 
pravici rečeno, ni nič novega, ampak vse 
pri starem, kajti zboljSale se razmere Se 
vedno niso. Tistih par tujih častnikov ne 
more biti povsod. Koder ti častniki nadzo 
rujejo, so turški vojaki sedaj malo odjenjali; 
prišla pa je draga sodrga v deželo, ki kali 
mir. To so grSke tolovajske čete. Ti pridejo 
in napadajo mirne vasice b<ez vsakega po
vod«. Zadnje dni je bila neka bolgarska 
svatba; ko so se svatje mirno razveseljevali, 
so pri drl: v hiSo ti razbojniki ter ubili 13 
svatov, 6 jih pa težko ranih. Neki drugi dan 
so vdrli v vas Bogdanci in z bombami raz
rušili več his. Pa tudi Turki sami pomorijc 
mnogo kristijanov; najbolj prežijo na duhov
nike in učitelje, češ, da ti podpihujejo ljud 
proti Turkom. Zaprli so mnogo Sol in cerkva 
da bi tako zabranili shajanje ljudi. Kristja 
nom so prepovedali nositi vsako orožje, i 
Turki niso nikoli brez njega in gs rabijo 
proti ubogim kristjanom. Turška vlada bajt 
namerava proglasiti nad raznimi m»kedon 
skimi okraji obsedni stanje in organizirat 
posebni voj, ki bi uduševai medsebojne boj' 
grSkih, bolgarskih in srbskih čet. V Solun j 
do*lo 32 000 Mauserjevih puSk za turške ve 
jake. Miru vsled takih odredb seve ne b 
ker bo turSko vojaštvo gotovo jako pristrai 
sko postopalo. Dne 13. t. m. je bil na žele: 
niški črti Solun—Skoplje boj turških čet 
bolgarskimi vstaši. Postni vlak, ki je voi 
potnike in poŠto iz AvstroOgrske, je im 
vsled tega 2 in četrt ure zamude. — Zasto 
niki Avstrije, Rusije, Francoske, Italije 
Angleške so vložili na turSko vlado skup; 
vlogo, v kateri zahtevajo pomnožitev tuj 
orožniskih častuikov v Makedoniji. Velevlai 



zahtevajo, da se število tujih orožnikih čast
nikov pomnoži za 23. 

Obča slovanska organizacija. Petro
grajski list »Rus« je objavil članek o potrebi

 ! 

obče slovanske organizacije, kateri bi bila 
svrba in dolžnost, da slovanski in inozemski | 
svet izveščuje o vseh važnejših dogodkih v j 
slovanskih deželah. To nalogo bi imel vrSiti I 
slovanski izvestiteljeni urad z brzojavnimi j 
agencijami. 

Morilec ruskega ministra Pleveja, 
Sasanov, je bil te dni obsojen v dosmrtno 
ječo. Njegov pomagač Sihorski pa v 12 letno 
ječo. Rusom sovražni avstrijski nemški Usti 
so že pisaU sprva, da morilca sploh niso 
prijeli, potem so prišli na to, da so ga pri
jeli, toda jim je takoj ušel. Iz vsega pisar
jenja se vidijo krčeviti poskusi, pisati koUkor 
mogoče slabo o Rusih, zato, ker so Slovani. 
In vendar se ima Avstrija veliko zahvaliti 
Rusiji. Ko so se 1. 1848 spuntali Ogri in je 
bilo zelo dvomljivo, če bi bili avstrijski vo
jaki zmagali, tedaj so prišli Rusi Avstriji na 
pomoč. Niti Ogri, kateri so bili od njih te
peni, ne pišejo tako sramotilno o Rusih, 
kakor ti avstrijski nemški listi. Zdaj pa naj 
Se ti ljudje tajijo, da ne sovražijo Slovanov! 

Ubegla saška kraljica, ki je pred 
dvema letoma ušla z nekim učiteljem svojemu 
soprogu, takratnemu saškemu prestolonasled
niku, je 21. t. m. nenadoma prišla v Draž
dane, glavno mesto saškega kraljestva. Kakor 
je izjavila, bi rada obiskala svoje otroke. 
Hotela jim je prinesti božična darila. Na 
dvoru so pa p pravem času zvedeli, da hoče 
k svojim otrokom in so ji to zabranili. Potrta 
se je vrnila zopet nazaj v Florenco, kjer 
prebiva. Princesinja, ki se od svoje ločitve 
imenuje grofica Montignoso, se je zavezala 
pri ločitvi, da ne bo stopila na Saško, vendar 
jo je ljubezen do njenih otrok gnala k pre
stopku svoje objube. Kralja, ki je bil na lovu, 
so o vrnitvi njegove soproge obvestili in mu 
izročili njeno željo, da bi rada videla otroke. 
Odgovoril je brzojavnim potom: Sedaj Se 
ne! 

Nemiri v Italiji zaradi bede. Med 
prebivalstvom južne Italije raste nezadovolj
nost vsled bede in pomanjkanja dela. V 
FrancaviUi so se vršili izgredi, kmetje so 
naskočili hiSe posestnikov, s kamenjem na
padli vojake, ki so jih hoteli razkropiti. Vo
jaki so streljali ter ranili mnogo oseb. Nemiri 
se nadaljujejo. 

Prepovedan protiavstrijski shod v 
Italiji. Italijanska vlada je prepovedala na
meravani protiavstrijski shod v Benetkah. 
Na tem shodu je nameraval govoriti Gabriel 
d' Annunzio o zatiranju Italijanov v Avstriji. 

Organizacija katoličanov v !.<iliji. 
V Rimu so imeli italijanski katoličani te dni 
razgovore o prihodnji politični organizaciji. 
Sklenili so, po različnih italijanskih mestih 
in krajih ustanoviti volilne odbore, ki bodo 
skrbeli za poUtično organizacijo katoUčanov 
in pa tudi ustanovitev skupnega središča. 
Eno društvo bo nadaljevalo svoje socijalno 
delo, drugo pa bo moralo skrbeti za voUtve 
in pa za politično delovanje italijanskih ka
toUčanov. Italijanski katoličani so Se le pred 
nekaj tedni stopili v javno politično življenje 
in vendar že začnejo tako lepo delovati. 

Vstaja Hererov proti Nemcem. Mo
gočna nemška država se že pol leta bojuje 
proti nekaj stotisoč duS broječemu zamor
skemu rodu Hererov, ne da bi se ji bilo 
dosedaj posrečilo uduSiti vstajo. Zdaj je v 
južni Afriki poletje in vsled neznanske vročine 
razsaja med nemškimi vojaki huda vročinska 
bolezen. Na vročinski bolezni je zbolela 977 
mož, iz med teh jih je umrlo 184. Zdaj je 
Se v bolnišnici na vročinski bolezni bolnih 
441 mož. 


